

Kék hírek

Elűtöttek egy gyermeket június 3-án, pénteken dél körül Szarvason, a Szabadság út 29. szám előtt. A kislány egy gyalogátkelőhelyen akart átmenni. Az autók megálltak, és elsőbbséget adtak neki, elengedték őt. Egy motoros azonban eközben elkezdte előzni a kocsisort, és elűtötte a zebraán gyalogló gyermeket, majd továbbhajtott. A rendőrség azonban – mivel a szemtanúk feljegyezték a rendszámot – megtalálta az illető motorkerékpárt, és egy férfit kihallgatott az ügyben. Az elűtött fiú 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Esküvő bombariadóval
Bombaridó volt Szarvason június 4-én, szombaton este. Háromnegyed 8 után 3 perccel a segélyhívón keresztül érkezett a bejelentés a Szarvasi Rendőrkapitányságra, hogy a „vasipari ebédülőjében van egy lakodalmom, gyorsan menjenek ki, valami robbanni fog.” A telefonáló férfi a nevét nem mondta meg. A bejelentést követően a helyszíre érkező rendőrök a környéket lezárták, a helyiségeket kiürítették, majd gondosan átvizsgálták az épületet. Robbanóanyagot, pirotechnikai anyagot a helyszí-

nen nem találtak. A hívás egy mobiltelefonról érkezett, ebből kiindulva sikerült azonosítani a telefonálót, aki tettét a rendőröknek beismerte.

Nem adott elsőbbséget
Baleset történt június 5-én, vasárnap délelőtt Szarvason a Vasút utca és a Vajda utca kereszteződésében. Egy személyautó jobbra kis ívben kanyarodott a Szabadság út felé, amikor nem adott elsőbbséget a neki balról érkező motorosnak. Az ütközés következtében a segédmotor-kerékpár vezetője nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Áttért a baloldalra
A 44-es úton Csabacsüd felé tartott személygépkocsival egy csabacsüdi lakos, aki az út 79-es kilométerszelvényében eddig ismeretlen okból áttért az út menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő gépkocsival, melyet egy szarvasi ember vezetett. Az ütközés szerencsés kimenetelű volt, a két vezető könnyebben sérült, csak egyiküket kellett kórházba szállítani.

Felhívás
A Szarvasi Rendőrkapitány-

ság államigazgatási eljárást folytat Novodomszki Norbert 30 éves szarvasi lakos elfogása érdekében. A férfi ellen a Tiszafüredi Városi Bíróság elfogatóparancsot adott ki.

Személyleírása: kb. 170 cm magas átlagos testalkatú, kerek arcú, legutóbbi ismeretünk szerint vállig érő barna haja van.

Kérjük, hogy aki bármit tud a képen látható férfi jelenlegi tartózkodási helyéről, vagy korábban látta őt valahol, tegyen bejelentést a rendőrségen. A 107-es, és a 112-es segélyhívószámok bármelyikén lehet értesíteni a legközelebbi rendőri szervet. A 06/ 80/ 555-111-es telefonátán vonalon is lehet bejelentést tenni.



Gyilkosság Dévaványán

Vasárnap a hajnali órákban Dévaványán a Petőfi utca egyik családi házában melléképületében holtan találtak egy 15 éves lányt. A lány családjával lakott a házban. A helyszíni szemle során megállapítást nyert, hogy az áldozat testén több szúrt sérülést, a nyakán pedig vágott seb van. A halálát valószínűleg az okozhatta, hogy elvérzett. A nyomozás adatai alapján a rendőrség egy 18 éves dévaványai fiút gyanúsít az emberölés elkövetésével, akit lakossági segítséggel, Gyomaendrődön fogtak el a rendőrök. A BMRFK hétfői sajtótájékoztatóján dr. Hajdú Antal r. ezredes, bünygyi igazgató számolt be a történetekről. A dévaványai J. Dóra unokatestvérével és annak barátjával elment szórakozni a helyi diszkóba, ahol táncoltak, beszélgettek. A gyanúsított S. Sándor is ott volt, közös társaságban azonban nem voltak. Dóra barátjaival hajnali fél kettő körül érkezett haza a Petőfi utcai házukhoz. Ütközben felült kerékpárral a fiú is, kerügte őket, aztán eltűnt. Újra megjelent, aztán ismét eltűnt. Dóra unokatestvéreiktől elbúcsúzva bement a kertkapun, és bezárta az ajtót. A gyanúsított ekkor a kerítésen átugorva ment utána. Innentől annyit lehet tudni, hogy Dóra bement a cipőjét papucsra

cserélni a házuk kazánházába. A papucsot aztán az udvaron találták meg a nyomozók, ahol a gyilkosság is történt. Annyi még bizonyos, hogy Dóra a szúrt és vágott sérüléseivel elvándorolt a kazánházig, ahol nagyjapja talált rá. Dr. Hajdú Antal elmondta, hogy a nyomozás során már az gyanút keltett, hogy a szomszéd fiatalember vasárnap reggel nem tartózkodott otthon. Négy kilométeren keresztül vérvnyomokat találtak a Dévaványát Gyomaendrőddel összekötő úton. Utólag kiderült, a gyanúsított megsérült egyik keze kisujján: innen eredtek a vérésepek. Éppen lakatlan tanyákat, nádasokat kutattak át a rendőrök polgárőrök és sárkányrepülősek segítségével, amikor Gyomaendrődről jött a jelzés, hogy egy motoros férfi segítségével a város központjában megtalálták a 18 éves fiatalembert. A feltételezett elkövető kihallgatásakor elmondta, hogy korábban füves cigit szívott, de nem volt a kábítószer rabja. Az elsődleges adatok alapján S. Sándor a gyilkosság éjszakáján részegnek sem látszott, csupán egy-két sört fogyasztott el. A gyanúsított részleges, ténybeli beismerő vallomást tett. A rendőrség kezdeményezte az előzetes letartóztatását.

Beszámoló a gyermek-

Fenti címmel tárgyalta a képviselő testület azt az anyagot, melyet két részben olvasóink is megismerhetnek. A képviselők fontos anyagként értékelték, az élet szinte minden területére kiható feladatokat láttak meg benne. A jövőben ezen feladatok megfogalmazására és végrehajtására tesznek majd javaslatokat, számítva a város valamennyi érdeklődő szervezetének és polgárának a véleményére, segítségére. Íme a beszámoló második része.

Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések:

Védelemben vétel:

Célja a gyermek veszélyeztettségének megszüntetése, illetve csökkentése, a gyermek családban történő nevelkedésének figyelemmel kísérése és segítése a kirendelt család gondozó közreműködésével. 2004-ben védelemben vett kiskorúak száma 15 fő, 7 fő gyermek védelemben-vétele szűnt meg. December 31-én nyilvántartott védelemben vett kiskorúak száma 25 fő.

A védelemben vétel oka:

- környezeti: 9 fő
 - szülőnek felróható magatartási: 5 fő
 - gyermeknek felróható magatartási: 11 fő.
- A gyermekvédelem jelzőrendszerének kiépítettségét jelzi, hogy a védelemben vett gyermekek számából
- a gyermekjóléti szolgálat jelzése alapján lett védelemben véve: 11 fő
 - más szerv jelzése alapján: 14 fő.

Ideiglenes hatályú elhelyezés

A felügyelet nélkül maradt, illetve a súlyosan veszélyeztetett kiskorúak azonnali elhelyezése ideiglenesen a különélő szülőnél, más hozzátartozónál, nevelőszülőnél, gyermekotthonban vagy bentlakásos otthonban.

A jegyző a 2004. évben 1 fő kiskorú gyermekotthonban történő elhelyezéséről intézkedett a szülő által elkövetett gyermekbántalmazás miatt, majd a gyámhivatal átmeneti nevelésbe vételét rendelt el.

A gyámhivatal hatósági intézkedéseire, feladataira vonatkozó adatok

Gyermektartásdíj megelőlegezés

A bíróság által jogerősen megállapított tartásdíj fizetésére kötelezett szülő helyett átmenetileg megelőlegezhető a gyermek tartásdíj abban az esetben, ha a kötelezett fizetésre képtelenné válik. A megelőlegezés feltétele, hogy a gyermeket gondozó család egy főre jutó jövedelme ne érje el az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét. A megelőlegezett tartásdíjat a kötelezett késedelmi kamataival együtt köteles az államnak megtéríteni.

2004-ben 12 esetben rendelkezett a gyámhivatal a tartásdíj megelőlegezéséről, amely 17 fő gyermeket érintett. A már korábban megállapítottakkal együtt 2004. december 31-én összesen 37 fő gyermek részesült tartásdíj megelőlegezésben. Elmúlt évben így összesen 3.232.000.- Ft került kifizetésre megelőlegezés címén.

A jegyző a központi költségvetés terhére biztosítja a tartásdíj megelőlegezését, ugyanakkor gondoskodik a nem fizető hátralekötött tartozásainak – köződok módjára történő – behajtásáról.

Othonteretemzési támogatás

Othonteretemzési támogatásra az a fiatal felnőtt jogosult, akinek legalább 3 éven át tartó átmeneti nevelése nagykorúvá válásával szűnik meg, és ingatlan-, vagy készpénzvagyonának értéke a nagykorúvá válásakor nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 60-szorosát. Az othonteretemzési támogatást a gyámhivatal állapítja meg és a jegyző a központi költségvetés terhére biztosítja. 2004-ben 1 fő részére 1.183.000.- Ft támogatás került megállapításra.

Családbafogadás

A szülői felügyeletet gyakorló szülő/k/ kérésére a gyámhivatal hozzájárulhat ahhoz, hogy a gyermek nevelése nagykorúvá válásával szűnik meg, és ingatlan-, vagy készpénzvagyonának értéke a nagykorúvá válásakor nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 60-szorosát. Az othonteretemzési támogatást a gyámhivatal állapítja meg és a jegyző a központi költségvetés terhére biztosítja. 2004-ben 1 fő részére 1.183.000.- Ft támogatás került megállapításra.

2004-ben 8 kiskorú családbafogadását engedélyezte a gyámhivatal.

Átmeneti nevelésbe vétel

A gyámhivatal a gyermek átmeneti nevelésbe vételét rendeli el, ha más, előző intézkedésekkel a gyermek veszélyeztetettségét nem lehetett megszüntetni, a gyermek megfelelő gondozása a családján belül nem biztosítható. Az átmeneti nevelés addig tart, amíg a családjába képesse nem válik a gyermek visszafogadására. Az átmeneti nevelésbe vétellel egyidejűleg a gyámhivatal a gyermeket nevelő szülőnél vagy gyermekotthonban /más bentlakásos intézményben/ helyezi el és gyámat rendel, aki ellátja törvényes képviselőt és vagyonkezelését. Az átmeneti nevelés szükségességét – a gyermek 3 éves koráig félévente, azt követően évente – felül kell vizsgálni.

A 2004. évben a gyámhivatal 3 kiskorú átmeneti nevelésbe vételét rendelte el. Így december 31-én a korábban átmeneti nevelésbe vett gyermekekkel együtt 11 fő volt a nyilvántartott átmeneti neveltek száma.

Tartós nevelésbe vétel

A gyámhivatal a gyermek átmeneti nevelésbe vételét akkor rendelheti el a gyámhivatal, ha nincs szülői felügyeleti jogot gyakorló szülője – szülői felügyeleti jog megszüntetése, vagy más ok miatt /pl. szülők halála/ – és neveléséről gyám útján nem lehet gondoskodni. Tartós nevelésbe vételre kerül sor akkor is, ha a szülő gyermeke örökbefogadásához úgy járul hozzá, hogy az örökbefogadó személyét és személyi adatait nem ismeri.

2004-ben 1 gyermek tartós nevelésbe vételére került sor, mivel a szülők lemondtak róla és hozzájárultak ismeretlen személy általi örökbefogadásához. Rajta kívül több tartós neveltet nem tart nyilván a gyámhivatal.

Utógondozás

Az átmeneti vagy tartós nevelés megszűnése, vagy megszüntetése esetén a gyámhivatal legalább 1 évi időtartamra elrendeli a gyermek, illetve – kérelme alapján – a fiatal felnőtt utógondozását, melynek célja, hogy elősegítse a gyermek vagy a fiatal felnőtt családjába való visszailleszkedését, illetve önálló életvezetését. Utógondozóként az átmeneti vagy tartós nevelés megszüntetése esetén a gyermekjóléti szolgálat család gondozóját, a volt gondozott fiatal felnőtt részére a gyermekotthon vagy a gyermekvédelmi szakszolgálat család gondozóját rendeli ki a gyámhivatal.

Múlt évben 1 esetben került sor utógondozás elrendelésére.

Utógondozói ellátás

A gyámhivatal a fiatal felnőtt (18-24 év közötti személy) kérelmére, a gyám javaslatára elrendeli az utógondozói ellátást, ha létfenntartását önállóan biztosítani nem tudja, nappali tagozaton tanulmányokat folytat, illetve szociális bentlakásos intézménybe várja felvételét. Ennek keretében a fiatal felnőtt továbbra is a nevelőszülő háztartásában, a gyermekotthonban vagy utógondozó otthonban maradhat, ahol lakhatása biztosított és szükségleteihez, helyzeteihez igazodó ellátásban részesül.

2004-ben 2 fiatal kérte utógondozói ellátása elrendelését.

Jelentős feladat hárul a Szociális és Családvédelmi Osztály két gyámügyi ügyintézőjére az önkormányzati (Képviselő-testület, a Polgármester, a Népjóléti Bizottság hatáskörébe tartozó) hatósági hatáskörbe tartozó gyermekvédelmi feladatok ellátásában. Nevezetesen a rendszeres és rendkívüli gyermekvédelmi támogatások, a tankönyvtámogatás, bérlet biztosítása, védőoltás támogatása iránti kérelmek, javaslatok döntésre történő előkészítésével, illetve a döntések végrehajtásával, a természetbeni ellátások (étkezési térítési díj) havonkénti átutalásával, a felülvizsgálatokkal, a nyilvántartásokkal, a központi költségvetésből történő havi visszaigényléssel kapcsolatban.

Ugyancsak e két ügyintéző látja el a jegyző gyámügyi igazgatási hatáskörébe tartozó döntések előkészítését, azok végrehajtását, nyilvántartását.

E hatósági ügyek mennyiségét szemléltető néhány 2004. évi számadat:

Polgármesteri Hivatal iktatott ügyiratok száma	61.357
Gyámügyi, gyermekvédelmi ügy összesen	7.072
Ebből Jegyzői és	406
Önkormányzati hatáskörbe tartozó	4.256
Gyámhivatali	2.410

Jön! Jön!

Jön!

II. Kárpát-medencei Összmagyar Labdarúgó Diák bajnokság Bethlen Gábor Csoport közép-döntője Szarvas, 2005. június 19-25.

A mérkőzések menete:

Június 19., vasárnap

15.30

Ünnepélyes megnyitó a Sportpályán

16.00

Borsi - Esztergom

18.00

Székeludvarhely - Técső

Június 20., hétfő

16.00

Esztergom - Székeludvarhely

18.00

Borsi - Técső

Június 22., szerda

16.00

Székeludvarhely - Borsi

18.00

Esztergom - Técső

Június 24., péntek, Döntők

16.00 III-IV. helyért

18.00 I-II. helyért

Szurkoljunk együtt a Felvidék (Borsi), Kárpátalja (Técső), Erdély (Székeludvarhely) és Észak-Dunántúl (Esztergom) csapataiért!

Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány Aranycsapat Alapítvány

JÚNIUSI AKCIÓS AJÁNLAT!

MERINÓI BIRKAGYAPJÚ

- TAKARÓ (130x200 cm) 14.900.-
- DERÉKALJ (90x200 cm) 12.400.-
- MÁGNESES DERÉKALJ 22.300.-
- 3 RÉSZES GARNITÚRA 35.900.-

MÁGNESES LEPEDŐ 9.900.-

KÉTSZEMÉLYES VÁKUUM MATRAC 98.000.-

MÉRETEI: SZÉLESSÉG: 140, 160, 180 CM;

HOSSZÚSÁG: 200 CM

BÁRÁNY GARNITÚRA

- FELNŐTT 44.900.-
- GYERMEK 24.900.-
- PÁLMA MINTÁS BIRKA GARNITÚRA 39.900.-

BÉKÉSCSABA, PETŐFI U. 2.

TEL.: 66-442-967

TESCO ÜZLETSOR

TEL.: 66-473-943